

জাতীয় কর্মসূচির সাথে সঙ্গতি রেখে ১৭ মার্চ ২০২২ ' জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জন্মবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবস ২০২২' উদযাপন উপলক্ষে রংপুর ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড এবং এর আওতাধীন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানসমূহ কর্তৃক গৃহীত কর্মসূচি নিম্নরূপ :

ক্রম	সামরিক ভূমি ও ক্যান্টনমেন্ট অধিদপ্তরের সিদ্ধান্ত	ক্যান্টনমেন্ট বোর্ডের সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়কারী কর্তৃপক্ষ
(ক)	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জন্মবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবসের প্রতিপাদ্য : “বঙ্গবন্ধুর জন্মদিনের অঙ্গীকার সকল শিশুর সমান অধিকার” প্রতিপাদ্যটির বিষয়ে সামরিক ভূমি ও ক্যান্টনমেন্ট অধিদপ্তর এবং এর আওতাধীন সকল দপ্তর/সংস্থাকে অবহিত করা।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জন্মবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবসের প্রতিপাদ্য : “বঙ্গবন্ধুর জন্মদিনের অঙ্গীকার সকল শিশুর সমান অধিকার” প্রতিপাদ্যটির বিষয়ে রংপুর ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড এবং এর আওতাধীন সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানকে অবহিত করা হবে।	সংশ্লিষ্ট সকল ও সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান (রংপুর সেনানিবাস ও শহীদ মাহবুব সেনানিবাস)।
(খ)	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জীবন আদর্শের বিষয়ে ‘১৭ই মার্চ ২০২২ তারিখে স্বাস্থ্যবিধি মেনে সামরিক ভূমি ও ক্যান্টনমেন্ট অধিদপ্তরের সকল কর্মকর্তা/কর্মচারীর উপস্থিতিতে বিকাল ০৩.৩০ টায় এ দপ্তরের সম্মেলন কক্ষে আলোচনা সভার আয়োজন করা হবে। এ অধিদপ্তরের আওতাধীন দপ্তর/সংস্থা এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবে।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জীবন আদর্শের বিষয়ে ‘১৭ই মার্চ ২০২২ তারিখে স্বাস্থ্যবিধি মেনে ক্যান্টনমেন্ট সকল কর্মকর্তা/কর্মচারীর উপস্থিতিতে বিকাল ০৩.৩০ টায় অত্র দপ্তরের সম্মেলন কক্ষে আলোচনা সভার আয়োজন করা হবে এবং ভিডিও ক্লিপ প্রদর্শনের ব্যবস্থা করা হবে। অত্র দপ্তর পরিচালিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানসমূহ এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবে।	সংশ্লিষ্ট সকল ও সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান (রংপুর সেনানিবাস ও শহীদ মাহবুব সেনানিবাস)।
(গ)	বিদ্যমান স্বাস্থ্যবিধি মেনে ‘১৭ই মার্চ’ ২০২২ তারিখ বাদ যোহর ঢাকা ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড জামে মসজিদ-এ বিশেষ দোয়া মাহফিলের আয়োজন করা হবে। ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড পরিচালিত অন্যান্য মসজিদসমূহে অনুরূপ কর্মসূচি বাস্তবায়নে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	বিদ্যমান স্বাস্থ্যবিধি মেনে ‘১৭ই মার্চ’ ২০২২ তারিখ বাদ যোহর রংপুর ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড জামে মসজিদ-এ বিশেষ দোয়া মাহফিলের আয়োজন করা হবে। রংপুর ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড পরিচালিত অন্যান্য মসজিদসমূহে অনুরূপ কর্মসূচি বাস্তবায়নে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	রংপুর ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড জামে মসজিদ, স্বাধীনতা মসজিদ, রংপুর।
(ঘ)	জাতির পিতার জন্মবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবস ২০২২ উদযাপন উপলক্ষে সামরিক ভূমি ও ক্যান্টনমেন্ট অধিদপ্তর কর্তৃক গৃহীত কর্মসূচি প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়কে অবহিত করা হবে।	জাতির পিতার জন্মবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবস ২০২২ উদযাপন উপলক্ষে রংপুর ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড কর্তৃক গৃহীত কর্মসূচি সামরিক ভূমি ও ক্যান্টনমেন্ট অধিদপ্তরকে অবহিত করা হবে।	সহকারী সচিব (গ্রেড-২)
(ঙ)	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জন্মবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবস উপলক্ষে স্বাস্থ্যবিধি অনুসরণপূর্বক সামরিক ভূমি ও ক্যান্টনমেন্ট অধিদপ্তরের আওতাধীন ক্যান্টনমেন্ট বোর্ডসমূহ কর্তৃক পরিচালিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে আলোচনা সভা, সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান, কবিতা আবৃত্তি এবং চিত্রাংকন প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হবে।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর জন্মবার্ষিকী ও জাতীয় শিশু দিবস উপলক্ষে স্বাস্থ্যবিধি অনুসরণপূর্বক অত্র দপ্তর কর্তৃক পরিচালিত সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে আলোচনা সভা, সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান, কবিতা আবৃত্তি এবং চিত্রাংকন প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হবে।	ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড পরিচালিত সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, (রংপুর ও শহীদ মাহবুব সেনানিবাস)।
(চ)	১৬ মার্চ ২০২২ তারিখ বিকাল ০৫.৩০ টা হতে ১৮ মার্চ ২০২২ তারিখ সকাল ০৬.৩০টা পর্যন্ত সামরিক ভূমি ও ক্যান্টনমেন্ট অধিদপ্তরের মূল ভবন ও অফিস চত্বরে আলোকসজ্জা করা হবে। এ অধিদপ্তরে আওতাধীন দপ্তর/সংস্থা এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবে।	১৬ মার্চ ২০২২ তারিখ বিকাল ০৫.৩০ টা হতে ১৮ মার্চ ২০২২ তারিখ সকাল ০৬.৩০টা পর্যন্ত ক্যান্টনমেন্ট বোর্ড চত্বর আলোকসজ্জার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।	অত্র দপ্তরের প্রকৌশল শাখা